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ATA DA 11ª (DÉCIMA PRIMEIRA) 

REUNIÃO ORDINÁRIA DO 3º 

(TERCEIRO) PERÍODO LEGISLATIVO 

DA 22ª (VIGÉSIMA SEGUNDA) 

LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL 

DE MONTE ALEGRE, ESTADO DO PARÁ, 

REALIZADA NO DIA 11 (ONZE) DE 

ABRIL DE 2022 (DOIS MIL E VINTE 

E DOIS). 

 

Aos 11 (onze) dias do mês de abril do ano de 2022 (dois mil e 

vinte e dois), às 19:00 horas no Prédio da Câmara Municipal, 

Palácio Vereador Eduardo Corrêa, sito à Rua Rui Barbosa, nº 

401, bairro da Cidade Alta, sob a direção do Senhor Presidente 

Jorge Luís de Andrade Tavares, que após verificar e constatar 

haver o número legal de vereadores, declarou aberta a Sessão, 

pedindo à Deus inspiração para que possam fazer o correto e o 

justo pelo Município de Monte Alegre. Essa Sessão foi 

secretariada pelos vereadores: Alex Diego Gama da Costa, 

Primeiro Secretário, e Givanildo Pereira da Silva, Segundo 

Secretário. Vereadores presentes: 1) Adson Vicente de Araújo 

Leão; 2) Agenor dos Santos Martins; 3) Airton de Souza Amaral; 

4) Denilson de Araújo Oliveira; 5) Eliselmo Michael Bandeira 

Picanço; 6) Jair Alves de Oliveira; 7) John Miller Oliveira 

dos Santos; 8) Maria de Fátima Rodrigues Nunes; 9) Marinete 

Macêdo; 10) Raimundo das Chagas Almeida; 11) Rover Kemmer 
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Xavier e Silva; 12) Wilson Lopes da Silva. Prosseguindo, o 

Senhor Presidente pediu ao Primeiro Secretário que fizesse a 

leitura da ata da sessão anterior, que após ser lida e 

discutida foi APROVADA POR UNANIMIDADE. Continuando, o Senhor 

Presidente pediu ao Primeiro Secretário que fizesse a leitura 

dos expedientes em Mesa: 1 – Pedido de licença do Vereador 

Airton Souza para os dias 04 e 05 de abril de 2022; 2 – Ofício 

ZE nº 23 – TER/JUIZE/ 19ª ZE; 3 – Convite do Coselho Municipal 

de Desenvolvimento Rural Sustentável; 4 – Nota de 

agradecimento dos Auxiliares e Agentes Administrativos da 

Prefeitura Municipal. Não havendo mais expedientes a serem 

lidos, o Senhor Presidente passou para a primeira parte da 

ordem do dia convidando os Senhores Vereadores a se 

pronunciarem. Pronunciou-se o Vereador Gil Silva, saudou a 

todos e destacando que esteve no Incra, em Santarém, disse que 

saiu da reunião com muitas dúvidas e lamentou a indisposição 

do órgão em auxiliar os assentamentos em Monte Alegre. 

Agradeceu ao Vereador Denilson Oliveira pelo apoio e 

participação na reunião. Que na próxima sessão, irá apresentar 

requerimento solicitando intervenção do Iterpa na demarcação 

de terras que são de responsabilidade deste órgão, na região 

do São Diogo. Pronunciou-se a Senhora Vereadora Fatinha do 

Carrão, saudou a todos e destacando que esteve na região da PA 

254, disse que recebeu reivindicações sobre as pontes e 

estradas da região. Que os moradores do Perímetro estarão no 

dia 12, reunidos com o Prefeito para reivindicar melhorias no 

ramal. Que o Governo Municipal olhe com carinho os 
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requerimentos dos colegas e todas as regiões do Município que 

estão intrafegáveis. Apresentou o requerimento solicitando a 

construção de uma escola para o ensino do 1º ao 5º ano para a 

comunidade de Três Bocas. Destacou sua felicidade em ver as 

máquinas trabalhando no ramal do Três Bocas. Pronunciou-se o 

Vereador Jair Paraná, saudou a todos e destacando que 

requerimentos, de sua autoria, não foram atendidos, reiterou 

os requerimentos solicitando: recuperação dos ramais: Pico do 

Jacaré, Bananeira, Setor 04, Setor 08; Setor 03, Setor 02, 

Setor 01 e Taboca, ambos na comunidade de Serra Azul; reunião 

com o Engenheiro responsável pela Empresa Etec, para o dia 13 

de abril de 2022. Disse que a empresa ETEC levou muito 

dinheiro de Monte Alegre e não fez um bom serviço e que há 

suspeitas que está participando da máfia de combustível no 

Município. Que esteve na Secretaria de Educação para solicitar 

informações e lamentou não ser atendido e o descaso com a 

educação no Município. Disse que a Secretária de Eduação tem 

de explicar se o PSS é para atender alguns vereadores. 

Pronunciou-se o Vereador Manel Esbagaçado, saudou a todos e 

parabenizou o Vereador Jair Paraná pela manifestação em 

relação aos problemas do Município. Que é preciso dá uma 

resposta a sociedade montealegrense. Apresentou o requerimento 

solicitando a recuperação do Ramal das comunidades de Bacabal, 

Urucuri e Centro Grande. Pronunciou-se o Vereador Denilson 

Oliveira, saudou a todos e agradecendo o apoio da Casa de 

Leis, disse que foi a Santarém para tratar de assuntos de 

interesse do Município. Destacando a situação das estradas do 
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Município, disse que o número de máquinas é pequeno para 

atender toda a malha viária. Destacando conversa com o Senhor 

Mauro Bastos, Gerente do Setran na região, foi informado que 

há a possibilidade de o maquinário do órgão atender o 

Município, através de convênio. Lembrando do acordo firmado 

entre o Município e o Programa Títula Brasil, mencionou que o 

Secretário de Agricultura do Município esteve no Incra para 

viabilizar a execução do programa e espera que a Gestão 

Municipal apoie a Secretaria de Agricultura. Apresentou o 

requerimento solicitando que a Prefeitura Municipal, encaminhe 

documento à Secretaria de Estado de Transporte, solicitando 

parceria, através de convênio, para recuperação das estradas 

vicinais do município de Monte Alegre. Pronunciou-se o 

Vereador Wilson Lopes, saudou a todos e agradecendo a Igreja 

da Paz, convidou a população montealegrense para assistir a 

peça teatral sobre a Paixão de Cristo e agradeceu o apoio da 

Prefeitura Municipal. Solicitou que o Projeto de Lei sobre o 

desmembramento da Secretaria de Cultura seja dado prioridade, 

objetivando desenvolver a cultura montealegrense. Destacando 

as fortes chuvas da noite anterior, disse que os estragos 

foram grandes. Agradeceu o Governo Municipal em fazer os 

trabalhos de recuperação das estradas. Destacando o Projeto 

Creche por todo o Pará, apresentou o requerimento solicitando 

agilidade na limpeza da área, localizada na Avenida Sapucaia, 

para que se inicie a construção da Creche. Pronunciou-se o 

Vereador Adson Leão, saudou a todos e destacando que a semana 

que passou foi complicada, diante as fortes chuvas, das 



  

CCÂÂMMAARRAA  MMUUNNIICCIIPPAALL  DDEE  MMOONNTTEE  AALLEEGGRREE  
 Estado do Pará  
22ª Legislatura 

Biênio 2021 – 2022 

 

_______________________________________________________________________________________           
Rua Rui Barbosa, nº 401, Cidade Alta – 68220-000. Email: camaradevereadoresmta@hotmail.com 

5 

 

estradas que estão ficando intrafegáveis e das poucas máquinas 

que o Município tem para fazer a manutenção de estradas. 

Lembrou que o Governo Estadual tem feito de tudo para ajudar 

os Municípios paraenses. Destacando que a região precisa de 

representação, disse que ficou feliz pela indicação do senhor 

Jarbas Vasconcelos para concorrer a uma cadeira do legislativo 

estadual. Destacando que esteve na comunidade do Km 35, 

apresentou o requerimento solicitando reforma e ampliação da 

Escola Municipal de Ensino Fundamental Km 35, localizada na PA 

254, Comunidade de Km 35. Pronunciou-se a Senhora Vereadora 

Marinete Macêdo, saudou a todos e agradeceu ao Prefeito 

Matheus Almeida e ao Engenheiro Roberto Medeiros pela visita 

às comunidades de Curral Grande e Passagem e pelos 

compromissos assumidos. Que entende que deveria fazer os 

requerimentos, por entender que os documentos ficam no 

registro da Casa, mas acredita que da forma que faz, também 

funciona. Que, apesar das críticas, acredita que o Prefeito 

vai alavancar nosso Município. Pronunciou-se o Vereador John 

Miller, saudou a todos e agradeceu ao Instituto IASM pelo 

trabalho que vem desenvolvendo em Monte Alegre, e o apoio da 

Secretária de Assistência, Josefina Carmo. Ficou feliz pela 

resposta do Prefeito, em socorrer a comunidade Terra Preta. 

Sugeriu que a comunidade de Três Bocas e Secretária de 

Educação procurem o MP e busquem a melhor solução para o 

problema da Escola da comunidade. Reiterou o requerimento 

solicitando recuperação e reparos no Ramal da Pedra Grande.  

Pronunciou-se o Vereador Kemmer Xavier, saudou a todos e 
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destacando que tem recebido ameaças pelas redes sociais, 

solicitou apoio da Presidência da Casa. Que ninguém está livre 

desses ataques, mas que não se intimida e vai enfrentá-los. 

Reiterou os requerimentos solicitando: que seja estudado a 

possibilidade de voltar a oferecer aos produtores locais de 

limão taiti, os serviços de classificação e polimento a preços 

subsidiados; construção de uma praça pública no bairro de Serra 

Ocidental; abertura de ramal e construção da ponte que liga a 

comunidade de Setor 05 até a Linha Cumarú; manutenção da rede 

de energia das comunidades de Vila Nova e Malvinas, na PA 254, 

e troca de dois postes que estão quebrados há mais de dois 

anos e poda da vegetação. Apresentou o requerimento 

solicitando a recuperação das estradas da comunidade de Setor 

13. Pronunciou-se o Vereador Airton Souza, saudou a todos e 

destacando a fala dos colegas, disse que convive com os 

problemas porque mora na Zona Rural. Que é a favor dos 

requerimentos dos colegas. Mencionou que seus requerimentos 

não foram atendidos. Que conseguiu reformar algumas pontes com 

recursos próprios. Que os ramais da Zona do Lago estão 

intrafegáveis e mencionou o clamor do povo da região. Que o 

Posto de Saúde do Murumuru está sem condições de oferecer um 

atendimento de qualidade. Que o Vereador é criticado pela 

falta de ação da Gestão. Que a população ribeirinha não tem 

acesso a energia elétrica e que é preciso dar mais atenção a 

esse povo. Destacando a situação da Saúde, disse que há a 

possibilidade de construção do Posto de Saúde do Piracaba e 

melhorar a vida do povo. Pronunciou-se o Vereador Agenor 
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Martins, saudou a todos e destacando a fala dos colegas, disse 

que é preciso um deputado da região. Que o vereador é muito 

cobrado, mas a obrigação de executar é do Gestor Municipal. 

Que o Vereador Jair Paraná deveria entrar com o pedido de CPI. 

Solicitou que houvesse mais seriedade nesta Casa e respeito 

com os colegas. As estradas da região do São Diogo estão 

intrafegáveis e perdeu-se o tempo de fazer a recuperação e o 

povo continua sendo enganado. Que não há planejamento. Que não 

foi atendido em nenhum de seus requerimentos. Que a situação 

de nossas escolas e lamentável. Solicitou mais união desta 

Casa. Pronunciou-se o Vereador Eliselmo Picanço, saudou a 

todos e lembrando da recuperação da ponte do Capivara, no 

Setor 04, parabenizou a todos os comunitários que 

contribuíram. Que é preciso chamar a Secretária de Educação 

para prestar esclarecimentos sobre a situação da Educação do 

Município e solicitou o apoio dos colegas vereadores. Que a 

comunidade de Passagem reuniu com o Prefeito e foi pedido a 

reforma da escola e não apenas maquiar o problema. Destacando 

a situação da estrada do Setor 06, disse que o povo da Serra 

Azul está varando pelo Setor 04. Que é o povo que sofre com 

falta de operação do Governo Municipal. Lembrando que esteve 

em Belém, disse que recebeu materiais para auxiliar na 

agricultura familiar, que será diredionado para as associações 

sem intervenção da Prefeitura. Que é importante que tenhamos 

deputados que olhem para o Município e região. Que não há 

planejamento por parte da Gestão. Pronunciou-se o Vereador 

Alex Cupuzinho, saudou a todos e parabenizou o ex-prefeito 
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Jardel Vasconcelos em nome de todos os prefeitos do Estado. 

Parabenizou os aniversariantes: Kátia Pimentel, Selma Campos 

Aguinaldo. Mencionando a fala dos colegas, disse que fica 

triste com a situação que enfrentamos, mas que a recuperação 

da estradas do Setor 06 é de responsabilidade da empresa que 

explora madeira na Flota Parú. Sugeriu que seja feito 

manifestação ou audiências públicas com as comunidades para 

cobrar da empresa as melhorias da estrada. Lembrando que 

solicitou que seus requerimentos não foram atendidos pela 

Secretária de Educação e que solicitou que a Casa enviasse o 

requerimento para conhecimento do MP. Disse que a Secretaria 

de Educação está bem estruturada para oferecer um trabalho 

digno a população de Monte Alegre, porém não está fazendo. 

Destacou que está sendo feito trabalho para ampliação de 

iluminação pública na comunidade de Terra Preta. Que irá 

apresentar requerimento solicitando a ampliação de iluminação 

pública na Vila de Canp. Destacando a dificuldade dos 

municípios, disse que é preciso planejamento para oferecer um 

trabalho de qualidade para a população montealegense. 

Destacando o setor de TFD, disse que a van que transporta 

pacientes está parada por problemas mecânicos e que há 

reclamações dos pacientes por causa do serviço oferecido pela 

empresa que faz o transporte desses pacientes. Informou que a 

Secretária de Saúde disse que a van, muito em breve, estará 

funcionando. Parabenizou o Prefeito de Alenquer e o Presidente 

da Câmara de Alenquer pela fala em relação a atuação do 

Deputado Júnior Hage. Não havendo mais vereadores a se 
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pronunciarem, o Senhor Presidente passou para a segunda parte 

da ordem do dia, colocando as matérias em discussão e votação. 

Colocou-se em discussão e votação o requerimento da Vereadora 

Fatinha do Carrão, solicitando a construção de uma escola para 

o ensino do 1º ao 5º ano para a comunidade de Três Bocas. O 

requerimento foi APROVADO POR UNANIMIDADE. Colocou-se em 

discussão e votação o requerimento do Vereador Wilson Lopes, 

solicitando agilidade na limpeza da área, localizada na 

Avenida Sapucaia, para que se inicie a construção da Creche. O 

requerimento foi APROVADO POR UNANIMIDADE. Colocou-se em 

discussão e votação o requerimento do Vereador Denilson 

Oliveira, solicitando que a Prefeitura Municipal, encaminhe 

documento à Secretaria de Estado de Transporte, solicitando 

convênio, para recuperação das estradas vicinais do município. 

Com a palavra, Vereador Denilson Oliveira destacou que teve 

informação do responsável do Setran, na região, sobre a 

viabilidade no atendimento do requerimento. Que o Prefeito 

Municipal solicite a ajuda do Governo do Estado. O 

requerimento foi APROVADO POR UNANIMIDADE. Colocou-se em 

discussão e votação o requerimento do Vereador Manel 

Esbagaçado, solicitando a recuperação do Ramal das comunidades 

de Bacabal, Urucuri e Centro Grande. O requerimento foi 

APROVADO POR UNANIMIDADE. Continuando, o Senhor Prsidente 

disse que o requerimento do Vereador John Miller será 

reiterado, solicitando: recuperação e reparos no Ramal da 

Pedra Grande. Colocou-se em discussão e votação o requerimento 

do Vereador Adson Leão, solicitando reforma e ampliação da 
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Escola Municipal de Ensino Fundamental Km 35. O requerimento 

foi APROVADO POR UNANIMIDADE. Continuando, o Senhor Prsidente 

disse que os requerimentos do Vereador Jair Paraná serão 

reiterados, solicitando: recuperação dos ramais da região da 

Serra Azul; reunião com o Engenheiro responsável pela Empresa 

Etec, para o dia 13 de abril de 2022. Colocou-se em discussão 

e votação o requerimento do Vereador Kemmer Xavier, 

solicitando a recuperação das estradas da comunidade de Setor 

13. O requerimento foi APROVADO POR UNANIMIDADE. Continuando, 

o Senhor Presidente disse que os requerimentos do Vereador 

Kemmer Xavier, serão reiterados, solicitando: construção de 

uma praça pública no bairro de Serra Ocidental; abertura de 

ramal e construção da ponte que liga a comunidade de Setor 05 

à Linha Cumarú; que seja estudado a possibilidade de voltar 

aos produtores de limão taiti, os serviços de classificação e 

polimento a preços subsidiados; Troca de dois postes que estão 

quebrados a mais de dois anos e poda da vegetação nas 

comunidades de Vila Nova e Malvinas. Prosseguindo, o Senhor 

Presidente colocou em segunda e última discussão o Projeto de 

Lei nº 002/2022, que “Dá denominação ao Beco situado em frente 

à Rua Presidente John Kennedy, bairro de Cidade Alta, entre a 

Rua Baixada Fluminense e a Travessa Duque de Caxias, e dá 

outras providências”. O Projeto foi APROVADO POR UNANIMIDADE 

em segunda e última votação, tornando-se a Lei nº 5.278/2022. 

Continuando, o Senhor Presidente colocou em segunda e última 

discussão o Projeto de Lei nº 003/2022, que dá “Isenção da 

taxa de iluminação pública, para os microssistemas públicos 
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administrativos por associações de moradores de bairro e 

comunidades do município de Monte Alegre – PA. O Projeto de 

Lei foi APROVADO POR UNANIMIDADE em segunda e última votação, 

tornando-se a Lei nº 5.279/2022. Não havendo mais nada a 

tratar na presente Sessão, o Senhor Presidente agradeceu a 

presença de todos, declarando-a encerrada. Lavrou-se, em 

seguida, a presente ata que após ser lida, discutida e 

aprovada vai por mim Alex Diego Gama da Costa, Primeiro 

Secretário, assinada, bem como pelo Senhor Presidente Jorge 

Luís de Andrade Tavares e pelo Segundo Secretário, o Vereador 

Givanildo Pereira da Silva. Sala das Sessões da Câmara 

Municipal de Monte Alegre, aos 11 (onze) dias do mês de abril 

do ano de 2022 (dois mil e vinte e dois).  


